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Beratungsergebnisse 
aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 

am 21. September  2022 

1 Bekanntgaben 

2 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 

3 Verpflichtung von Herrn Dominic Ranzenberger zum Stadtrat 

4 Förderprogramm „Innenstadtberater“ – Präsentation der IHK Rhein-Neckar 
Vorlage: 115/22 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat nimmt die Präsentation der IHK Rhein-Neckar zur Kenntnis.  
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Priorisierung der vorgeschlagenen Maßnahmen 
vorzunehmen, die vom Gemeinderat final zu beschließen sind.  

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung 

5 Antrag der DIE LINKE zu einem Hundespielplatz 
Vorlage: 103/22 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat beschließt: Der Antrag der Gemeinderatsfraktion Die LINKE zur 
Suche nach einem Standort für einen eingezäunten Hundespielplatz und zur 
Einstellung von  
50.000 € in den Haushalt 2023 zur Herstellung eines Hundespielplatzes wird 
abgelehnt.  

Ergebnis:  Der Antrag wird von DIE LINKE zurückgezogen. 

6 Bürgerfragestunde  
   

Ergebnis:  Es gibt keine Anfragen aus der Bürgerschaft. 

7 Freigabe der im Stellenplan 2022 ausgewiesenen dritten zusätzlichen Stelle für 
die Feuerwehr 
Vorlage: 104/22 
   

Beschlussantrag: 

Die im Stellenplan 2022 mit einem Sperrvermerk versehene dritte Stelle für die 
Feuerwehr wird freigegeben und kann besetzt werden. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung 
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8 Erneuerung der Toranlage am Feuerwehrhaus in Weinheim-Sulzbach 
Metallbauarbeiten 
Vorlage: 112/22 
   

Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat beschließt die Vergabe von Metallbauarbeiten zur Erneuerung 
der Toranlage am Feuerwehrhaus in Weinheim-Sulzbach an die Firma HILD 
MOSER TORE + SERVICE GmbH, Zur Dornheck 14, 35764 Sinn für eine 
Angebotssumme in Höhe von brutto 138.672,25 €. 

2. Der Gemeinderat beschließt die überplanmäßige Mittelbereitstellung von  
35.000 €. Zur Deckung der überplanmäßigen Ausgaben können Mittel des 
Investitionsauftrages I11240110210 „Sonnenschutzanlagen Sportstättenbau“ 
herangezogen werden. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu allen Punkten 

9 Bericht über den Vollzug des Haushaltsplans 2022 
Vorlage: 113/22 
   

Antrag: 

Kenntnisnahme 

Ergebnis:  Der Gemeinderat nimmt den Bericht über den Vollzug des 
Haushaltsplans 2022 zur Kenntnis. 

10 Stadtwerke Weinheim GmbH  
Feststellung des Jahresabschlusses 2021   
Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates   
Ergebnisverwendung 2021 
Vorlage: 114/22 
   

Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat beauftragt Herrn Oberbürgermeister Manuel Just als Vertreter 
der Stadt Weinheim, in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Weinheim GmbH den Jahresabschluss 2021 festzustellen und die 
Geschäftsführung und den Aufsichtsrat zu entlasten. 

2. Der Gemeinderat ermächtigt Herrn Oberbürgermeister Manuel Just als Vertreter 
der Stadt Weinheim, in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke 
Weinheim GmbH dem Gewinnverwendungsvorschlag des Aufsichtsrates 
zuzustimmen. 
Der Gemeinderat ist in der auf die Gesellschafterversammlung folgenden Sitzung 
über den Gewinnverwendungsbeschluss zu unterrichten. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu Punkt 1 
Einstimmige Zustimmung zu Punkt 2 
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11 Antrag zur Aufnahme in den Verein AGFK-BW e.V. 
Vorlage: 105/22 
   

Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat beschließt der AGFK-BW beizutreten sowie den Radverkehr 
und den Fußverkehr zu fördern. 

2. Der Gemeinderat beschließt die Landesauszeichnung „Fahrradfreundliche Stadt“ 
anzustreben und die dazu erforderlichen Voraussetzungen erfüllen zu wollen. 

3. Der Gemeinderat beschließt die Landesauszeichnung „Fußgängerfreundliche 
Stadt“ anzustreben und die dazu erforderlichen Voraussetzungen erfüllen zu 
wollen. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu allen Punkten 

12 Fördermittel aus dem Bundesprogramm „Sanierung kommunaler 
Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“, für die Sanierung 2. 
Teil-Bauabschnitt Sporthalle Dietrich-Bonhoeffer-Schule 
Vorlage: 109/22 
   

Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat billigt die Einreichung der Projektskizze für das Interessen-
bekundungsverfahren (1. Phase), sowie die Beantragung von Fördermitteln der 
Bundesförderung in Form einer Projektzuwendung (2. Phase), für die Sanierung 
des 2. Teil-Bauabschnitt der Sporthalle Dietrich-Bonhoeffer-Schule.  

2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Förderantrag beim Bundesministerium für 
Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen fristgerecht einzureichen. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu allen Punkten 

13 Fördermittel aus dem Bundesprogramm „Sanierung kommunaler 
Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“, für die Sanierung 
Viktor-Dulger-Bad in Hohensachsen 
Vorlage: 110/22 
   

Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat billigt die Einreichung der Projektskizze für das Interessen-
bekundungsverfahren (1. Phase), sowie die Beantragung von Fördermitteln der 
Bundesförderung in Form einer Projektzuwendung (2. Phase), für die Sanierung 
des Viktor-Dulger-Bads in drei Bauabschnitten. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Förderantrag beim Bundesministerium für 
Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen fristgerecht einzureichen. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu allen Punkten 
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14 Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen 
Zuwendungen 
Vorlage: 111/22 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat genehmigt die Annahme der in der Anlage aufgeführten Spenden, 
Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen gemäß § 78 Absatz 4 
Gemeindeordnung. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung 

15 Anfragen 


